



АРБИТРАЖНЫЙ СУД КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Курск, ул. К. Маркса, д. 25
<http://www.kursk.arbitr.ru>

Именем Российской Федерации

РЕШЕНИЕ

г. Курск

28 октября 2024 года

Дело № А35-9398/2024

Резолютивная часть решения объявлена 28 октября 2024 года.

Арбитражный суд Курской области в составе судьи Минеева Виктора Владимировича, при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Волковой А.В., рассмотрел в открытом судебном заседании вопрос по проверке обоснованности заявления Харланова Сергея Юрьевича (31.08.1985 года рождения, место рождения: гор. Железногорск Курской области, СНИЛС 132-390-197 37, ИНН 463305719612, место жительства: Курская обл., г. Железногорск, ул. Ленина, д. 97, кв. 382) о признании его несостоятельным (банкротом).

В судебном заседании приняли участие представители:

от должника – не явился, извещен надлежащим образом;

от иных лиц – не явились, извещены надлежащим образом.

Изучив материалы дела, арбитражный суд

УСТАНОВИЛ:

Харланов Сергей Юрьевич обратился в Арбитражный суд Курской области с заявлением о признании его банкротом.

Определением суда от 16 сентября 2024 года заявление принято к производству, возбуждено дело о несостоятельности (банкротстве).

В судебном заседании рассматривается обоснованность заявленных требований.

От Ассоциации «МСК СРО ПАУ «Содружество» поступила кандидатура арбитражного управляющего Димуши Д.Н., сведения о его соответствии требованиям статей 20, 20.2 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002 «О несостоятельности (банкротстве)».

От должника поступили дополнительные документы, ходатайство о рассмотрении заявления в отсутствие должника.

Поступившие документы приобщены судом к материалам дела.

Лица, участвующие в деле, надлежащим образом уведомленные о времени и месте рассмотрения дела, в судебное заседание не явились.

В силу частей 3, 5 статьи 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации при неявке в судебное заседание лиц, участвующих в деле и надлежащим образом

извещенных о времени и месте судебного разбирательства, суд рассматривает дело в их отсутствие.

Исследовав представленные доказательства, арбитражный суд установил следующее.

Пункты 1 и 2 статьи 213.4 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее Закон о банкротстве) устанавливают специальные по отношению к статье 213.3 Закона правила обращения самого должника в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

В силу пункта 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве гражданин вправе подать в арбитражный суд заявление о признании его банкротом в случае предвидения банкротства при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что он не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, при этом гражданин отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества.

В пункте 11 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в дела о несостоятельности (банкротстве) граждан» разъяснено, что при реализации должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом на основании пункта 2 статьи 213.4 Закона о банкротстве учитывается наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок, и признаков неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества у должника (пункт 3 статьи 213.6 Закона о банкротстве). Размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет.

Согласно представленному списку кредиторов и должников, у Харланова С.Ю. имеется задолженность перед ПАО Сбербанк, АО «Альфа-Банк», ПАО «МТС-Банк», ООО ПКО «ЦДУ Инвест», ООО МКК «Русинтерфинанс», АО ПКО «ЦДУ», ООО МКК «Макро», ООО «МФК Новое финансирование», ООО МФК «МигКредит», ООО МКК «Турбозайм», ООО «ПКО «Главколлект», АО «Банк Русский Стандарт», ООО ПКО «Контур», ООО ПКО «Задача онлайн», ООО ПКО «Русинтерколлект», ООО ПКО «Право онлайн», ООО МКК «Свои Люди», ООО «МФК Займиго», ООО МКК «СМСФинанс», ООО ПКО «Арка», ООО МФК «Мани Мен», ООО ПКО «Сириус», ООО ПКО «ДА «Фемида», МФК «ЦФП» (ПАО).

В обоснование заявленных требований должник ссылается на наличие у него кредиторской задолженности по денежным обязательствам, которые им не оспариваются, в общем размере 2 155 265 руб. 70 коп., указывает на то, что имущественное положение должника не позволяет произвести погашение требований кредиторов, представил справки о задолженности по кредитным договорам, ответы кредитных организаций, иные документы.

Доказательства, подтверждающие исполнение должником или третьими лицами вышеуказанной заложенности в добровольном или принудительном порядке, в материалы дела не представлены.

Из описи имущества должника следует, что у Харланова С.Ю. в собственности имеется квартира, а также доля в праве общей долевой собственности на квартиру.

Транспортные средства, акции и иные ценные бумаги, предметы роскоши у должника отсутствуют.

В качестве индивидуального предпринимателя должник не зарегистрирован.

Должник состоит в браке, на иждивении несовершеннолетних детей не имеет.

Таким образом, судом установлен факт того, что должник не в состоянии исполнить обязанность по уплате обязательств в установленный срок и гражданин перестал выполнять обязанность по уплате обязательств, срок исполнения которых наступил, т.е. отвечает признакам неплатежеспособности.

В силу пункта 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 настоящего Закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

Условия для утверждения судом плана реструктуризации долгов является наличие у гражданина источника дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов (абзац второй пункта 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве), гражданин не имеет неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления в сфере экономики и до даты принятия заявления о признании гражданина банкротом истёк срок, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство (абзац третий пункта 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве).

Согласно Федеральному закону от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и Закону Курской области от 28.03.2013 № 17-ЗКО «О потребительской корзине для основных социально-демографических групп населения Курской области», Постановлению администрации Курской области от 22 декабря 2022 года № 1546 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Курской области на 2023 год» величина прожиточного минимума в расчете на душу населения – 12 506 рублей, для трудоспособного населения – 13 632 рублей, для пенсионеров составляет 11 036 рубля, для детей 12 826 рубля.

Оценив представленные в материалы дела доказательства, с учётом ходатайства должника, который просил признать его банкротом и ввести процедуру реализации имущества гражданина, суд приходит к выводу о необходимости введения процедуры реализации имущества гражданина, ввиду несоответствия должника требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным п. 1 ст. 213.13 Закона о банкротстве, длительности непогашения задолженности, отсутствия у должника имущества в пределах суммы задолженности и существенного источника дохода, а также отсутствия обстоятельств, позволяющих полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств, в том числе доходов от деятельности гражданина и погашения задолженности перед ним, гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства, срок исполнения которых наступил, что соответствует позиции,

изложенной в определении Верховного Суда РФ от 02.10.2017 № 309-ЭС17-13517, определении Верховного Суда РФ от 26.07.2017 № 309-ЭС17-9028, определении Верховного Суда РФ от 01.02.2017 № 309-ЭС16-19461.

Таким образом, имеются основания для признания должника банкротом и введения процедуры реализации имущества гражданина на основании пункта 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве.

Согласно пункту 2 статьи 213.24 Закона о банкротстве реализация имущества гражданина вводится на срок не более чем шесть месяцев.

При принятии решения о признании гражданина банкротом арбитражный суд утверждает финансового управляющего для участия в процедуре реализации имущества гражданина. Участие финансового управляющего в деле о банкротстве гражданина является обязательным (пункт 1 статьи 213.9 Закона о банкротстве).

В соответствии с пунктом 2 статьи 213.9 Закона о банкротстве арбитражный суд утверждает финансового управляющего в порядке, установленном статьей 45 настоящего Закона, с учётом положений 213.4 настоящего Федерального закона и настоящей статьи.

Должник, в силу пункта 4 статьи 213.4 Закона о банкротстве, указал Ассоциацию «Межрегиональная Северо-Кавказская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Содружество» в качестве саморегулируемой организации, из числа членов которой должен быть утвержден финансовый управляющий. Денежные средства в сумме 25 000 руб. 00 коп. для оплаты вознаграждения финансового управляющего внесены на депозитный счет суда по чеку от 11.10.2024.

Ассоциация «Межрегиональная Северо-Кавказская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Содружество», в соответствии с заявлением должника, представила кандидатуру арбитражного управляющего Димуши Дмитрия Николаевича и информацию о соответствии требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2 Закона о банкротстве.

По результатам рассмотрения информации, представленной саморегулируемой организацией, Димуша Дмитрий Николаевич подлежит утверждению финансовым управляющим должника.

В соответствии с п. 3 ст. 20.6 Закона о банкротстве вознаграждение финансовому управляющему составит 25 000 руб. 00 коп. единовременно за счет средств должника.

В обзоре судебной практики Верховного Суда Российской Федерации № 1 (2021) (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 07.04.2021) разъяснено, что сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния в отношении должника и его супруга (бывшего супруга) выдаются финансовому управляющему, если в резолютивной части определения арбитражного суда, которым в деле о банкротстве гражданина утвержден финансовый управляющий, указано на истребование судом соответствующих сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния и выдачу этих сведений финансовому управляющему на руки (ч. 5 ст. 3, ч. 7 ст. 66 АПК РФ).

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации уплаченная государственная пошлина подлежит возврату частично или

полностью в случае уплаты государственной пошлины в большем размере, чем это предусмотрено настоящей главой.

Согласно пункту 8 части 1 статьи 333.21 Налогового кодекса Российской Федерации при обращении должника с заявлением о признании его несостоятельным (банкротом) государственная пошлина не взимается.

При подаче настоящего заявления по чеку от 01.04.2024 была уплачена государственная пошлина в размере 300 руб., плательщик Груша Елизавета Вячеславовна.

С учетом вышеизложенного, уплаченная государственная пошлина подлежит возврату из федерального бюджета.

Руководствуясь статьями 32, 213.6, 213.24 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002 «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 167-170, 223, 224 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

РЕШИЛ:

Признать Харланова Сергея Юрьевича (31.08.1985 года рождения, место рождения: гор. Железногорск Курской области, СНИЛС 132-390-197 37, ИНН 463305719612, место жительства: Курская обл., г. Железногорск, ул. Ленина, д. 97, кв. 382) банкротом.

Ввести в отношении Харланова Сергея Юрьевича реализацию имущества гражданина сроком на шесть месяцев – до 28 апреля 2025 года.

Утвердить финансовым управляющим гражданина арбитражного управляющего Димушу Дмитрия Николаевича (ИНН 463305552089, номер в реестре арбитражных управляющих, являющихся членами саморегулируемой организации – 406, адрес для направления почтовой корреспонденции: 307170, Курская обл., г. Железногорск, ул. Гайдара, д. 5) – члена Ассоциации «Межрегиональная Северо-Кавказская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Содружество».

Установить финансовому управляющему фиксированную сумму вознаграждения в размере 25 000 руб. 00 коп. единовременно за счет средств должника.

Обязать финансового управляющего представить в суд отчет о результатах проведения реализации имущества гражданина с приложением необходимых документов в соответствии со статьей 213.28 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

В случае завершения всех предусмотренных Федеральным законом от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» мероприятий финансовый управляющий обязан обратиться в арбитражный суд с ходатайством о завершении процедуры реализации имущества гражданина и назначении отчета к рассмотрению в судебном заседании.

При отсутствии ходатайства финансового управляющего о завершении реализации имущества гражданина срок указанной процедуры считается продленным на шесть месяцев.

С даты принятия арбитражным судом решения о признании должника банкротом и введении реализации имущества гражданина наступают последствия, установленные статьей 213.25 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Гражданин обязан не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения о признании его банкротом, передать финансовому управляющему все имеющиеся у него банковские карты.

Разъяснить, что граждане и юридические лица (включая кредитные организации), органы государственной власти, органы местного самоуправления предоставляют финансовому управляющему по его запросу информацию об имуществе должника-гражданина и его супруга, а также о счетах и вкладах (депозитах) должника-гражданина и его супруга без предварительного обращения финансового управляющего в арбитражный суд (абзац пятый пункта 7 статьи 213.9 Федеральным законом от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)»).

Истребовать в:

- Комитете записи актов гражданского состояния Курской области сведения о государственной регистрации заключения брака должником, расторжении брака (при наличии), сведения о государственной регистрации перемены имени должника (при наличии), сведения о рождении ребенка, если гражданин является его родителем, усыновителем или опекуном (при наличии), выдать указанные сведения (при их наличии) финансовому управляющему на руки. Финансовый (арбитражный) управляющий несет установленную законом ответственность за разглашение информации, доступ к которой ограничен федеральным законом.

- территориальных органах, осуществляющих непосредственный учет, регистрацию движимого имущества, в том числе Госавтоинспекции сведения о государственной регистрации записей в отношении имущества должника и его супруга (бывшего супруга) с приложением подтверждающих документов (ответ выдать финансовому управляющему на руки).

Возвратить Груша Елизавете Вячеславовне из федерального бюджета государственную пошлину в размере 300 руб., уплаченную по чеку Сбербанк онлайн от 01.04.2024.

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня его принятия через Арбитражный суд Курской области.

Судья

В.В. Минеев

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 06.08.2024 7:50:21
Кому выдана Минеев Виктор Владимирович